

“大海不是垃圾箱”

——日本福岛民众怒斥政府言而无信

从15岁开始跟随父辈出海捕鱼，日本福岛县新地町渔民小野春雄在大海里讨生活已有56年。

新地所属的福岛县东部太平洋沿岸地区和茨城县大部分地区合称常磐。这里的海域是日本暖流与千岛寒流交汇的地方，是天然的优质渔场。

但是2011年“3·11”大地震后，东京筑地市场的批发商都不愿意采购产自福岛的海产品。直到前几年，福岛海产品的价格才恢复到地震前水平。本月24日，日本不顾国际社会强烈反对，启动福岛第一核电站核污染水排海。这令不少渔业从业者担忧生计。

“排海对我们来说是（关乎）生存的问题。”小野春雄说，日本首相和经济产业大臣来过福岛多次，但没有与渔民直接见过面，也没有问过渔民的意见。

更让渔民们无法接受的是政府的言而无信。小野春雄说，渔民一直表示反对，但政府依然匆忙作出决定，这让渔民无法接受。

同样表示无法接受的还有家住日本磐城市的里见喜生。磐城市距离福岛第一核电站50多公里。里见喜生在市里经营着一家有300多年历史的温泉旅馆。他23日说，2011年核事故后，福岛以外地方来的客人少了，外国游客更是几乎为零。里见喜生说：“政府对福岛县渔民承诺不擅自排放核污染水，现在又要排放，所以政府说了谎。”

日本政府声称，不排空并撤掉核电站内储存核污染水的水罐，就不能腾出足够空间进行反应堆的报废作业，福岛就无法复兴。这在里见喜生看来，根本就是谎言。

做了一辈子渔民的小野春雄说，他没有其他职业选择，就算鱼的价格低，他也会继续当渔民。他说：“这既有作为渔民的骄傲，也是希望消费者品尝到美味海鱼的心愿……政客们明白这些吗？大海不是垃圾箱呀。”他表示，已经加入要求日本政府和东京电力公司取消核污染水排海的原告团，将于9月上旬向福岛地方法院提起诉讼。

据新华社



8月22日，日本民众在东京首相官邸前紧急集会，抗议政府无视民意启动核污染水排海。
新华社发

同步播报

岸田内阁支持率跌至26% 连续两月处于“危险水域”

日本一项最新民调结果显示，首相岸田文雄领导的内阁民意支持率下跌至26%，连续两个月处于30%以下的“危险水域”。最近3个月，岸田内阁的支持率下跌了19个百分点。

日本《每日新闻》26日至27日针对岸田内阁支持率实施民调，27日发布结果。结果显示，岸田内阁支持率降至26%，较上月下跌2个百分点；不支持率升至68%，较上月增加3个百分点。

由此，岸田内阁的支持率已连续两个月低于30%。在日本政坛，内阁支持率低于30%被舆论视为进入“危险水域”；如果进一步跌破20%，就被视为陷入“下台水域”。

岸田领导的执政党自由民主党的支持率同样不容乐观。最新民调显示，

自民党支持率为25%，与上月几乎持平，继续在低位徘徊。此前的民调中，自民党支持率一般维持在30%到40%左右。

《每日新闻》分析，岸田内阁和自民党支持率双双走低，与内阁频曝丑闻有关，加上其推行的数字身份证系统屡次曝出问题，引发民众不满。

去年以来，岸田内阁丑闻不断，多名阁僚被指存在政治资金运用、竞选活动违规等问题，岸田本人也被曝出政治资金收支报告中有近百张“空白发票”。今年5月，其长子岸田翔太郎被媒体曝光去年年底在首相公邸举行派对，并与亲戚等人拍摄模仿内阁阁僚情形的不当照片，他随后辞去首相秘书官职务。

据新华社

将于今年年底返回中国

旅美大熊猫“美香”一家要回家啦

华西都市报讯（记者于婷实习生苏鹏）近日，旅美大熊猫幼崽“小奇迹”迎来3周岁生日。美国华盛顿国家动物园为它举办了生日派对，众多游客前来给“小奇迹”庆生。动物园给“小奇迹”准备了用冰冻苹果汁和菠萝汁制作的蛋糕，蛋糕上写着数字“3”，周围还点缀着胡萝卜、红薯、苹果等。

“小奇迹”2020年8月21日出生于华盛顿美国国家动物园，它的父母分别是旅美大熊猫“添添”和“美香”。今年8月21日上午9点，“小奇迹”从室内出来，慢悠悠地走到蛋糕旁，一会儿舔着冰冻蛋糕，一会儿抱着蛋糕解暑。

据美方负责人介绍，“小奇迹”和它的父母已确定将按照协议于今年年底返回中国，“我们既感到骄傲，又感到伤心。”动物园将在9月下旬为三只大熊猫举办“告别派对”。

在近日举行的外交部例行记者会上，外交部发言人汪文斌也确认了这一消息：“我们高兴地看到，‘小奇迹’愉快



当地时间8月21日，大熊猫幼崽“小奇迹”在美国华盛顿国家动物园享用生日蛋糕。
图据新华社客户端

地度过了三周岁生日。这里我还要告诉大家，经向主管部门了解，旅居美国华盛顿国家动物园的大熊猫“美香”“添添”和“小奇迹”将于今年年底按期回国。”

目前“美香”一家三口整体健康状况良好。中美双方正商洽办理相关手续，共同做好运输保障工作，确保“美香”一

家平安回国。

除了“美香”一家外，在英国爱丁堡动物园，刚刚度过20岁生日的旅英大熊猫“阳光”和另外一只大熊猫“甜甜”租借期将满，也将于10月回国。“阳光”2003年出生于四川卧龙，2011年抵达英国开始旅居生活。

世界最大清洁能源走廊 单日发电量 达14亿千瓦时

中国三峡集团27日发布消息显示，8月25日，由乌东德、白鹤滩、溪洛渡、向家坝、三峡、葛洲坝六座梯级电站构成的世界最大清洁能源走廊日发电量达14.68亿千瓦时，创历史新高。强大的绿色清洁能源输送到各受电区域，为我国电力安全保供、能源绿色低碳转型发展作出积极贡献。

7月25日，六座梯级电站日调峰量超3300万千瓦，第三次破历史记录；8月8日至25日，梯级电站连续18天单日发电量超10亿千瓦时，为受电区域供应稳定可靠的清洁能源。

长江电力相关负责人表示，长江电力将密切关注近期长江流域强降雨过程和受电区域供需形势变化，持续做好长江流域水雨情预测预报，切实为长江提供防洪保障，为社会奉献清洁能源。

据新华社

俄侦查委员会确认 普里戈任 在坠机事故中遇难

新华社莫斯科8月27日电 俄罗斯侦查委员会27日在社交媒体发布消息说，23日发生在特维尔州的坠机事故全部遇难者身份已经确认，俄私营军事实体瓦格纳组织创始人叶夫根尼·普里戈任在遇难者名单中。

消息说，特维尔州坠机事故调查中分子遗传分析部分的工作已经完成。根据调查结果，10名遇难者身份均已确认，与此前公布的飞机上人员名单相符。

俄紧急情况部23日发布消息说，一架私人飞机当天从首都莫斯科起飞前往圣彼得堡，起飞不久后在特维尔州坠毁。机上共有10人，其中包括3名机组人员。当天早些时候，俄联邦航空运输署发布消息说，普里戈任在乘客名单中。俄侦查委员会随后对坠机事故刑事立案。

涉种族主义 美国佛州白人男子 枪杀3名黑人后自尽

美国警方26日通报，佛罗里达州北部杰克逊维尔市一名白人男子当天在一家商店开枪打死3名黑人，随后开枪自尽。

杰克逊维尔市警长沃特斯告诉媒体记者，枪手是一名20多岁的白人男子，他当天下午近2时携带一支大威力半自动步枪和一把手枪进入达乐公司一家折扣商品连锁店，开枪打死两名黑人男子和一名黑人女子后自杀。

据沃特斯介绍，枪手身穿防弹背心，至少一把枪上涂有纳粹标志。警方认为枪手是单独行动，但没有公布他和受害者的身份。

枪击案发生社区的居民多为黑人。沃特斯在新闻发布会上说：“他（枪手）仇恨黑人。”枪手在行动前向媒体、父母和执法部门散布“多份宣言”，详述了他对黑人群体的仇恨。

联邦调查局杰克逊维尔市办公室负责人谢丽·翁克斯说，联邦政府已经将这起枪击案作为仇恨犯罪事件展开调查。“仇恨犯罪……不仅是对受害者的攻击，也是对整个社区的威胁和恐吓。”

据新华社